

Пам'яті Присяжнюка Володимира Євтихійовича

Третього грудня 2024 року виповнилося 85 років від дня народження відомого вченого у сфері охорони атмосферного повітря та визначення критеріїв його небезпеки для населення, доктора медичних наук Присяжнюка Володимира Євтихійовича і майже 20 років від дня його відходу в інший світ.

Випускник Київського медичного інституту імені О.О. Богомольця Володимир Євтихійович все своє наукове творче життя пов'язав з роботою в Українському інституті загальної та комунальної гігієни імені О.М. Марзєєва (нині – ДУ «Інститут громадського здоров'я імені О.М. Марзєєва Національної академії медичних наук України»), де після закінчення аспірантури 1971 року працював старшим науковим співробітником, а від 1986 і по 2005 рік – завідувачем лабораторії гігієни атмосферного повітря.

За ці роки Володимир Євтихійович виконав низку великомасштабних досліджень підприємств низки провідних галузей промисловості України (хімічної, нафтопереробної, нафтохімічної, нафтогазовидобувної та підприємств теплоенергетики). За матеріалами проведених досліджень Володимир Євтихійович захистив 1971 року дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата медичних наук на тему: «Гігієнічна оцінка



вінілацетатного виробництва як джерела забруднення атмосферного повітря», а згодом, 1990 року – докторську дисертацію на тему: «Наукове обґрунтування принципів та критеріїв оцінки екологічної гігієнічної безпеки повітряного середовища (на прикладі території розміщення підприємств нафтопереробної промисловості).

Водночас Володимир Євтихійович проводив масштабні біологічні дослідження, спрямовані на гігієнічне нормування шкідливих чинників атмосферного повітря за умов ізоляваного та комбінованого надходження до організму. Ці роботи відзначалися високою методичною та організаційною складністю і вимагали тісної співпраці з фахівцями практичної санепідслужби і з працівниками інших організацій та відомств. Під час проведення таких досліджень Володимир Євтихійович проявив дивовижні організаційні здібності, спроможність збирати та творчо аналізувати матеріали, приділяючи багато уваги творчим контактам з працівниками санепідслужби, де його добре знали і по-

важали за глибокі знання предмету та вміння запропонувати шляхи практичної реалізації наукових розробок.

Доктор медичних наук Присяжнюк Володимир Євтихійович очолював роботу з підготовки багатьох нормативно-методичних документів з питань охорони атмосферного повітря, які широко використовувалися до останнього часу, зокрема «Державні санітарні правила охорони атмосферного повітря населених місць» (від забруднення хімічними і біологічними речовинами) (Київ, 1997), «Державні санітарні правила планування та забудови населених місць» (Київ, 1996). За час своєї активної творчої діяльності Володимир Євтихійович Присяжнюк провів роботи з наукового обґрунтування багатьох гігієнічних нормативів (ГДК та ОБРВ), загалом 80 найменувань.

У здобутку вченого понад 200 наукових публікацій, 2 монографії та співучасть у підготовці 3-х підручників з комунальної гігієни.

З відходом Володимира Євтихійовича 28.02.2005 року у вічність вітчизняна гігієнічна наука і санітарна практика втратили одного з найвірніших та відданих її прибічників. Та залишаються написані ним підручники і наукові статті, виховані учні і послідовники, які активно продовжують його справу з охорони атмосферного повітря та зміцнення громадського здоров'я.

Колектив ДУ «Інститут громадського здоров'я імені О.М. Марзєєва НАМН України»